
ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ПОЉОПРИВРЕДНОГ ФАКУЛТЕТА 
УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 
Београд-Земун 

 
 
Предмет: Избор доцента за ужу научну област Посебно воћарство 
 

Одлуком Изборног већа Пољопривредног факултета Универзитета у Београду од. 
30.06.2011. године (Решење бр. 390/8-4/3) образована је Комисија за припрему Извештаја за 
избор наставника у звање и на радно место ДОЦЕНТА за ужу научну област ПОСЕБНО 
ВОЋАРСТВО у саставу: 

1. Др Евица Мратинић, редовни професор за ужу научну област Посебно воћарство; 
Пољопривредни факултет, Београд 

2. Др Михаило Николић, редовни професор за ужу научну област Посебно воћарство; 
Пољопривредни факултет, Београд 

3. Др Гордана Ђурић, редовни професор за ужу научну област Воћарство, Универзитет у 
Бања Луци 
 
На основу одлукe Декана (Одлука бр. 278/1 od.01.06. 2011. године), расписан је конкурс 

који је објавњен у листу «Послови» 08.06. 2011. године. На расписани конкурс за избор у звање 
и на радно место ДОЦЕНТА за ужу научну област ПОСЕБНО ВОЋАРСТВО са пуним радним 
временом, пријавио се само један кандидат, др Дејан, Б. Ђуровић садашњи асистент на истој 
ужој научној области. Кандидат је доставио потпуну документацију у складу са условима 
конкурса. 

После прегледа конкурсне документације, Комисија подноси следећи 

 

И З В Е Ш Т А Ј 

 А. Биографски подаци 

 
Др Дејан Ђуровић рођен је 13. августа 1972. године у Београду, република Србија. 

Основну и средњу школу је завршио у Земуну. Пољопривредни факултет у Београду, 
Воћарско-виноградарски одсек, је уписао школске 1992/93 године и исти је завршио 1997. 
године са просечном оценом 8,70.  

Од 01.10.1998. године запослен је на Пољопривредном факултету у Београду у звању 
асистента приправника на предмету Посебно воћарство I. 

Магистарске студије је уписао исте године на групи за Помологију, положио је све 
програмом предвиђене испите и одбранио магистарску тезу, под насловом "Чиниоци 
отпорности кајсије (Prunus armeniaca L.) према мразу”, 01. априла 2004. године.  

У  звање асистента на предмету  Посебно воћарство I, изабран је 16.12.2004. године, а 
реизабран 29.01.2009. године 
 Докторску дисертацију под називом «Утицај обезбеђености земљишта водом на 
биолошке особине јабуке (Malus domestica Borkh)“одбранио је 15.04.2011. године.  

Члан је Међународног хортикултурног друштва и Научног воћарског друштва Србије.  

 
Б. Дисертације 

 
Магистарска теза: Чиниоци отпорности кајсије (Prunus armeniaca L.) према мразу 
Универзитет у Београду, Пољопривредни факултет, 2004. године. 



Докторска дисертација: Утицај обезбеђености земљишта водом на биолошке особине јабуке 
(Malus domestica Borkh). Универзитет у Београду, Пољопривредни факултет, 2011. године. 
 

В. Наставна делатност 
  

Мр Дејан Ђуровић изводио је вежбе на предмету Посебно воћарство I, Посебно 
воћарство II (нови наставни програм по „Болоњи“, Биолошке основе чувања воћа и грожђа и 
Воћарство на Одсеку за мелиорације земљишта, Одеску за заштиту биља и прехрамбених 
производа и Агроекономском одсеку. Такође је учествовао у извођењу Практичне обуке и 
радне праксе, као и у постављању и извођењу експеримента за дипломске радове студената 
Одсека за воћарсво и виноградарство. Учествовао је у подизању и одржавању колекционих 
засада сорти воћака на Огледном добру «Радмиловац. 

Кандидат поседује квалитетне педагошке способности и ради на њиховом усавршавању. 
Значајна је његова активност у осавремењавању наставе. У настави користи савремене методе 
које омогућавају студентима да успешно савладају материју предвиђену планом и програмом 
предмета. Активно учествује у креирању, постављању и извођењу експеримената неопходних 
за израду дипломских радова студената. 
 

Д. Научноистраживачка делатност 
 

а) Научноистраживачки радови: Укупна научна компететност кандидата исказана је 
кроз вредност коефицијента Р («Критеријуми за стицање звања наставника на Универзитету у 
Београду», Гласник Универзитета у Београду, 2008) и износи укупно 92,4 и то 54,4 пре и 38 
после реизбора у звање асистента, што се види из следећег приказа: 

 
Вредност Р индикатора компетентности 

До реизбора у звање асистента До реизбора у звање асистента Врста научног 
резултата Број Укупно Број Укупно 

Р13 - - - - 
Р51а - - - - 
Р51б - - - - 
Р52 - - 2 6 
Р54 4 4 1 1 
Р61 5 10 6 12 
Р62 23 345 6 9 
Р64 - - - - 
Р65 5 2,5 5 2,5 
Р72 - - 3 1,5 
Р73 2 0,4 - - 
Р81 - - 1 6 
Р82 1 3 - - 

Укупно 40 54,4 24 38,0 
 
Списак радова наведен је у прилогу 1. 

 Научно-истраживачки рад мр Дејана Ђуровића у периоду од реизбора у звање асистента 
до данас (2008.-2011.) је наставак ранијих активности и био је углавном усмерен на две 
области: помологију, односно понашање новоинтродукованих сорти воћака у агроеколошким 
условима Србије и проучавање утицаја обезбеђености земљишта водом на особине јабуке.   
 Код проучаваних новоинтродукованих сорти брескве тежиште је стављено на анализу 
генеративног потенцијала сорти (радови под редним бројем 42, 46, 48, 50 и 61). 
 Проучавања кајсије усмерена су на изналажење нових (бољих) сорти различитог 
времена зрења (радови под редим бројевима 45 и 55). 



За помолошка проучавања јабуке изабране су тренутно најзначајније 
новоинтродуковане зимске сорте јабуке које су проучаване на подручју Централне Србије 
(рад по редним бројем 56). 
 Кандидат се бавио и проучавањем полиморфизма изоензима код сорти кајсије и шљиве 
(радови под редним бројем 41 и 44). 

Такође, кандидат се бавио и проучавањем помолошких особина сорти трешања (радови 
под редним бројем 47, 53 и 58), сорти вишања (рад под редним бројем 51), сорти беле рибизле 
(рад под бројем 54) и дуње (рад под редним бројем 57). Поред помолошких особина, кандидат 
је проучавао и осетљивост различитих сорти трешања на пуцање плода (радови под редним 
бројем 49 и 59) и на зимске мразеве (рад под редним бројем 60). 
 Помотехника је заступљена у 4 рада и углавном се односи на испитивање новијих 
система гајења код јабуке, брескве и јагоде (радови под редним бројем (43, 52, 62 и 63) 

Посебно треба истаћи рад под бројем 64 односно његову докторску дисертацију у којој 
је проучавао утицај обезбеђености земљишта водом на биолошке особине две сорте јабуке, са 
циљем указивања на механизме одговорне за инхибицију растења и продуктивности изазване 
сушом као и изналажење најбољих метода од проучаваних 5 третмана за превазилажење 
ефеката суше. 

У својој дисертацији кандидат констатује да различита обезбеђеност земљишта водом 
значајно утиче на биолошке особине јабуке (вегетативну продуктивност, родност квалитет 
плода и његову трајашност). Третмани I (дефицит заливања), II (регулисани дефицит 
заливања) и III (ДСК) утичу на смањење укупне површине листа по стаблу, смањење водног 
потенцијала, смањење % заметања плодова, приноса и масе плода, као и на брже сазревање 
плодова. Ови третмани истовремено утичу на повећање чврстоће плода, садржаја суве 
материје и шећера, што се позитивно одрaжава на квалитет чувања плодова. Третмани IV 
(оптимално заливање) и V (суфицит заливања) утичу на повећање бујности стабала, на висок 
степен оплођења, што омогућава постизање високих приноса, уз повећање масе плода. 
Међутим, ти плодови због мањег садржаја суве материје и шећера се лошије чувају. 
Докторант такође закључује да нагативан ефекат повећаног заливања је утрошак веће 
количине воде у односу на остале третмане. На крају, кандидат предност даје третманима II 
(регулисани дефицит заливања) – као третману који у гајењу јабуке може да реши проблем 
превелике бујности, слабијег диференцирања цветних пупољака и слабије трајашности 
плодова, као и третману III (ДСК) чијом применом могу да се реше проблем смањења 
приноса и крупноће плода, уз значајну уштеду воде за наводњавање. 

Наведени радови мр Дејана Ђуровића представљају допринос воћарској науци, а имају и 
практичан значај за унапређење воћарске производње у нашој земљи. 

 
б) Ангажованост на пројектима: 

 
 Кандидат је до сада учествовао у реализацији пет пројеката које је финансирало 
Министарство за науку и технолошки развој Републике Србије и шест пројеката које је 
финансирало Министарство пољопривреде Републике Србије. Тренутно је ангажован на два 
пројекта Министарство за науку и технолошки развој Републике Србије (период реализације 
2010-2014): 
- Пројекат ТР 31063 под називом «Примена нових генотипова и технолошких иновација у циљу 
унапређења воћарске и виноградарске производње». 
- Пројекат ИИИ 43007 под називом «Истраживање климатских промена и њиховог утицаја на 
животну средину - праћење утицаја, адаптација и ублажавање». 
 

Ђ. Остале релевантне активности 
 
  У периоду од 07.02.2011-03.03.2011. похађао је курс “Postharvest Physiology, Pathology& 
Handling of Fresh Commodities“ у организацији MASHAV – Израел. 



Е. Закључци и препоруке комисије 
 

Увидом у конкурсни материјал и на основу анализе научне, истраживачке и стручне 
делатности др Дејана Ђуровића, комисија сматра да кандидат испуњава све услове прописане 
Законом о високом образовању и Статутом Пољопривредног факултета Универзитета у 
Београду да буде изабран у звање и на радно место доцента за ужу научну област Посебно 
воћарство.  

Др Дејан Ђуровић је самостално или са другим ауторима објавио или саопштио 64 
научна рада, од чега је 24 радова објавио после реизбора у звање асистента. Посебно истичемо 
да је у периоду након реизбора у звање асистента објавио два рада у часописима међународног 
значаја. 

Број и квалитет научно-истраживачких радова објављених од заснивања радног односа 
до данас, говори да је кандидат активан и продуктиван научни радник, што потврђује и 
коефицијент научне компентентности, који износи укупно 92,4 поена, од чега 38 остварен 
после реизбора у звање асистента.  

Др Дејан Ђуровић је испољио успешну сарадњу са студентима. Вежбе су му савремене, 
документоване најновијим научним и практичним достигнућима из области Посебног 
воћарства и од студената високо оцењене.  

Комисија позитивно оцењује активност др Дејана Ђуровића у научном и педагошком 
пољу, те предлаже Изборном већу Пољопривредног факултета Универзитета у Београду да га 
изабере у звање и на радно место ДОЦЕНТА за ужу научну област ПОСЕБНО 
ВОЋАРСТВО. 

 
 

Београд,  15. 09. 2011. год. 
Чланови Комисије: 

 
 

_______________________________________ 

Др Евица Мратинић, редовни професор,  
Пољопривредни факултет у Београду, 
ужа научна област Посебно воћарство; 

 
 

_______________________________________ 

Др Михаило Николић, редовни професор,  
Пољопривредни факултет у Београду, 
ужа научна област Посебно воћарство; 

 
 

_______________________________________ 

Др Гордана Ђурић, редовни професор, 
Универзитета у Бања Луци, 
ужа научна област Воћарство. 



ПРИЛОГ 

Списак радова др Дејана Ђуровића 

 

 
Списак објављених радова др Дејана Ђуровића до реизбора у 

звање асистента 
 

I) Објављени радови међународног значаја  (Р50) 

Рад са међународног скупа штампан у целини (Р54=1) 

 
1. Milatović D., Đurović D. (2006): Evaluation of apricot cultivars in Belgrade area. Proceedings 

of International Conference of perspectives in european fruit growing, Lednice, Chech 
Republik: 69-71.  

2. Milatović D., Đurović D. (2006): Leaf properties as elements for identification of apricot 
cultivars. Proceedings of International Conference of perspectives in european fruit growing, 
Lednice, Chech Republik: 245-246.  

3. Mratinić E., Milatović D., Đurović D. (2006): Pomological characteristics of plum table 
cultivars in Belgrade area. EUFRIN Plum and prune working group meeting, Hradec Kralove, 
Chech Republik: 169-172.  

4. Milatović D., Đurović D. (2007): Evaluation of new apple cultivars in the region of Central 
Serbia. Proceedings of the International Scientific Conference, Samokhvalovichy, Belarus: 43-
47.  

 

Објављени радови националног значаја (Р60) 

Радови у водећем часопису националног значаја (Р61=2) 

 
5. Ненадовић-Мратинић, Е., Милатовић, Д., Ђуровић, Д., Миливојевић, Ј. (2000): 

Биолошке особине сорти и селекција јабуке отпорних према проузроковачу чађаве 
краставости (Venturia inaequalis) и сорте Champion. Југословенско воћарство 34(131-
132): 107-114.  

6. Ненадовић-Мратинић, Е., Милатовић, Д., Ђуровић, Д., Миливојевић, Ј. (2000): 
Биолошке особине интродукованих сорти брескве белог меса. Југословенско воћарство 
34(131-132): 131-137. 

7. Милатовић, Д., Ненадовић-Мратинић, Е., Ђуровић, Д., Миливојевић, Ј. (2000): 
Биолошко - производне особине сорти кајсије позног времена зрења. Југословенско 
воћарство 34(131-132): 139-146. 

8. Милатовић, Д., Ђуровић, Д., Миливојевић, Ј. (2000): Технолошке особине коштица 
кајсије. Југословенско воћарство 34(131-132): 147-151. 

9. Ненадовић-Мратинић, Е., Милатовић, Д., Ковачевић, Н., Ђуровић, Д. (2001): 
Помолошке особине интродукованих раних сорти брескве. Архив за пољопривредне 
науке 62(218-219): 61-69. 

 
 

Радови у часопису националног значаја (Р62=1,5) 



 
10. Ненадовић-Мратинић, Е., Милатовић, Д., Ђуровић, Д., Миливојевић, Ј. (2002): 

Биолошке особине летњих сорти јабуке. Зборник научних радова ПКБ „Агроекономик“ 
8(1): 145-151.  

11. Пејкић, Б., Милатовић, Д., Вулић, Т., Ђуровић, Д (2002): Утицај прстеновања на 
особине плода раних сорти брескве. Зборник научних радова ПКБ „Агроекономик“ 8(2): 
21-26. 

12. Пејкић, Б., Јаковљевић, М., Вулић, Т., Милатовић, Д., Ђуровић, Д. (2003): Утицај 
прстеновања дебла на вегетативни раст и исхрањеност стабала јабуке. Југословенско 
воћарство 37(141-142): 51-58. 

13. Пејкић, Б., Вулић, Т., Милатовић, Д., Ђуровић, Д. (2003): Утицај прстеновања дебла на 
родни потенцијал стабала јабуке. Југословенско воћарство 37(143-144): 137-142. 

14. Ненадовић-Мратинић, Е., Милатовић, Д., Ђуровић, Д. (2003): Биолошко-производне 
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